
Abstrakt 

 

Rigorózní práce na téma Aplikační praxe střídavé péče z pohledu práva dítěte na péči 

obou rodičů se zabývá střídavou péčí jakožto jednou z forem péče o dítě, která nejlépe naplňuje 

právo dítěte na péči obou rodičů. Hlavním cílem této práce je vymezit limity střídavé péče, které 

byly stanoveny především judikaturou soudů a které vylučují její vhodnost, a následně posoudit 

možnosti, jak lze nejlépe působit na rodiče za účelem dosažení jejich vlastní dohody o střídavé 

péči, aby nemuselo dojít k autoritativnímu rozhodování soudem.  

Práce se v úvodní kapitole věnuje vymezení střídavé péče, jejímu právnímu zakotvení, 

společenské debatě doprovázející střídavou péči, jež odráží rozdílné názory na střídavou péči, a 

dopadům rodičovského konfliktu na střídavou péči. Práce dále pojednává o zásadě nejlepšího 

zájmu dítěte. Jedná se o nejvýznamnější zásadu celého rodinného práva a obzvláště u střídavé 

péče je nutné ji velmi důkladně aplikovat na základě posouzení všech okolností konkrétního 

případu. Hlavní část práce se věnuje limitům střídavé péče vymezené judikaturou, které 

v konkrétním případě vylučují aplikaci střídavé péče z důvodu její nevhodnosti. Pozornost je 

zaměřena především na judikaturu Ústavního soudu. Těmito limity jsou přání dítěte, věk dítěte, 

zdravotní stav dítěte, vzdálenost bydlišť rodičů a zachování jedné školy dítěte, nesouhlas rodičů a 

nevhodná komunikace mezi rodiči. Poslední část práce je zaměřena na možné způsoby práce s 

rodiči, které cílí na dosažení jejich vlastní dohody. V této části je nejprve pojednáno o mediaci, 

kromě obecného vymezení a právního zakotvení se tato kapitola věnuje především rodinné 

mediaci a hodnotí její potenciál na dosažení dohody rodičů. Následuje kapitola věnována 

Cochemské praxi. Pojednání o Cochemské praxi obsahuje její vymezení, zabývá se okolnostmi 

jejího vzniku a jejím vývojem, dále se soustředí na vymezení podstaty této praxe a roli 

jednotlivých zapojených profesí. Kapitola dále popisuje model uplatňovaný u českých soudů a 

komparaci českého a německého modelu, na závěr se zabývá vztahem Cochemské praxe a 

střídavé péče. V závěru rigorózní práce jsou posouzeny uvedené způsoby práce s rodiči, přičemž 

jako nejvhodnější z nich je vyhodnocena metoda interdisciplinární spolupráce vycházející 

z principů Cochemské praxe. 

 


